
令和７年１月

プレカット加工業における経営活動状況・意向調査

調査結果



調査の概要
目 的

令和７年４月の改正建築基準法の施行に向けたプレカット加工業の経営活動の現状や今後
の方針を伺い、プレカット加工業に関する今後の施策の検討や推進に繋げる。

調査者

・ 林野庁木材産業課
・ 国土交通省住宅局木造住宅振興室
・ （一社）全国木造住宅機械プレカット協会

対象者

（一社）全国木造住宅機械プレカット協会会員（５６社）

期 間

令和６年１２月２日（月）～２７日（金）

方 法

Microsoft Formsによるアンケート

回答数

23社（回答率41％）
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調査対象の概況

（社）

主な納品先

2

4

0

7

8

2

0 2 4 6 8

無回答・不明

10万坪～

５万坪～

３万坪～

1万坪～

1万坪未満

令和５年度の加工実績

2

3

10

15

19

14

0 5 10 15 20

その他

木材加工業者

流通・問屋・建材会社

大工・小規模工務店

地域ビルダー

大手住宅メーカー

（社）

（複数回答可）

・ 設計事務所
・ 自社営業店
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JAS構造材の調達

JAS構造材の調達状況

3

0

18

1

1

0 5 10 15 20

以前からJAS構造材を調達していない（一

時的な調達を含む）

以前は継続してJAS構造材を調達していた

が、現在は調達していない

現在、国産材のJAS構造材と輸入材のJAS

構造材の両方を調達している

現在、輸入材のJAS構造材を調達している

現在、国産材のJAS構造材を調達している

（社）
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「現在、国産材のJAS構造材を調達している」と回答した社（1社）

国産材のJAS構造材の調達量

JAS構造材の現在の調達量（前年同時期比）

「現在、輸入材のJAS構造材を調達している」と回答した社(1社)

輸入材のJAS構造材の調達量

100% 100%

増加 同程度 減少 分からない



Ｊ
Ａ
Ｓ
構
造
材
の
調
達

05

「現在、国産材のJAS構造材と輸入材のJAS構造材の両方を調達している」と回答した社（18社）

国産材のJAS構造材の調達量 輸入材のJAS構造材の調達量

JAS構造材の現在の調達量（前年同時期比）

33%

61%

6%

18%

65%

18%

増加 同程度 減少 分からない
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2

8

12

5

13

0 5 10 15

その他

設計事務所から指定があったため

住宅会社や施主から指定があったため

補助事業が活用できるため

品質・性能（強度や耐久性）が優れているため

（社）

JAS構造材を調達していると回答した社（２０社）

JAS構造材を調達している理由

（複数回答可）

・ 供給量が比較的安定しているため
・ 自社で製造しているため
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0

0

0

1

2

2

0

1

0 1 2

その他

設計上の支障（梁せいの高さなど）が生じるため

購入先での取扱いがなかったため

設計事務所から指定がなかったため

住宅会社や施主から指定がなかったため

安定的に調達できないため

品質・性能面で使いにくいため

他の安価な材料で対応できるため

（社）

「以前からJAS構造材を調達していない」と回答した社（3社）

JAS構造材を調達していない理由

（複数回答可）
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国産材のJAS構造材の調達方針

改正建築基準法の施行（R7.4）に向けた
JAS構造材の今後の調達方針

輸入材のJAS構造材の調達方針

26%

61%

4% 9%
14%

73%

14%

増加 同程度 減少 調達しない 決めていない
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国産材の非JAS構造材の調達方針

（参考）非JAS構造材の今後の調達方針

輸入材の非JAS構造材の調達方針

5%

38%

19%
5%

33%

5%

38%

14%

14%

29%

増加 同程度 減少 調達しない 決めていない
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国産材の調達

国産材の調達状況

0

0

23

0 5 10 15 20 25

以前から調達していない

以前は継続して調達していたが、現在は

調達していない

現在、国産材を調達している

（社）
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6

8

16

9

5

0 5 10 15 20

その他

設計事務所から指定があったため

住宅会社や施主から指定があったため

補助事業が活用できるため

品質・性能（強度や耐久性）が優れているため

（社）

「現在、国産材を調達している」と回答した社（23社）

国産材を調達している理由

（複数回答可）

・ 日本の風土で育った資源を使うことが
使命だと思っているため

・ 輸入材の入荷遅れに対処するため
・ 輸入材と比較して安いため
・ 自社で製造しているため
・ 地域貢献のため
・ 慣例のため
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国産材の今後の調達方針

35%

61%

4%

増加 同程度 減少 調達しない 決めていない
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図書の作成支援サービスの実施

図書の作成支援サービスの実施状況

10

0

13

0 5 10 15

以前から実施していない

以前は継続して実施していたが、現在は

実施していない

現在実施している

（社）
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図書の作成支援サービスを「現在実施している」と回答した社（13社）

プレカット加工図 その他図書 その他図書
（伏図に利用可のもの） （構造計算を伴うもの） （構造計算を伴わないもの）

図書の作成支援サービスの実施状況

8%

85%

8%

38%

46%

15%

有料 無料 実施していない

62%
8%

31%
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1

8

6

13

0 5 10 15

その他

自社の営業活動としているため

設計事務所から依頼があったため

住宅会社や施主から依頼があったため

（社）

図書の作成支援サービスを「現在実施している」と回答した社（13社）

図書の作成支援サービスを実施している理由

（複数回答可）

・ スギ平角のJAS材を使用するため
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図書の作成支援サービスの今後の実施方針

30%

17%

9%

43%

強化 同程度 縮小 行わない 決めていない
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図書の作成支援サービスを行う予定であると回答した社（11社）

図書の作成支援サービスの今後の実施方針

91%

9%

有料 無料 実施しない

27%

18%
27%

27%

決めていない

73%

9%

9%

9%

55%
27%

18%

プレカット加工図
（伏図に利用可のもの）

仕様表

その他図書
（構造計算を伴うもの）

その他図書
（構造計算を伴わないもの）
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施工支援サービスの実施

施工支援サービスの実施状況

0

10

6

8

0

9

0 5 10

その他

施工支援サービスを行っていない

通常よりも施工を省力化できる金物を使用し

た接合部の取付加工・設計

現場施工を省力化できる工場での事前組立て

（パネルやトラスなどの構造部材の工場組立・

サッシや断熱材の工場取付）

プレカット材の現場での組立て以外の労務（設

備の設置など）の提供

プレカット材の現場での組立て労務の提供（自

社社員によるもの・関係会社の斡旋等）

（社）

（複数回答可）
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施工支援サービスの今後の実施方針

22%

30%
17%

30%

強化 同程度 縮小 行わない 決めていない



施
工
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
実
施

20

0

1

1

3

0 1 2 3

その他

納品先から依頼がないため

納品先が施工業者のため

施工支援サービスを行う大工等の確保が難しいため

（社）

施工支援サービスを行う予定はないと回答した社（4社）

施工支援サービスを行わない理由

（複数回答可）


